# 诵读中医经典 学习八段锦

# 小记者打卡中医药文化夜市

记者 林雅晴) 3月21日晚,由晋江市卫 生健康局、陈埭镇政府主办的"中国国医 节"宣传暨中医药文化夜市在吾悦广场火 小儿推拿等中医适宜技术,对中医药文化 热举行,本报小记者受邀参加,领略中医 有了更加直观的认识。 药文化魅力。

活动当天,吾悦广场人头攒动,热闹 非凡。小记者们在陈埭中心卫生院工作 人员的带领下,首先参观了中医药知识宣 传区。展览区内陈列着各种中药材、传统 药具及介绍中医药历史的展板,让小记者 们对中医药有了初步的了解。

"夫经方之难精,由来尚矣……"在体 验环节,小记者登台齐声诵读中医经典 《大医精诚》,感受医者的仁心仁术和中医 独有的人文情怀。随后,小记者们还跟着 中医老师练习养生八段锦。在老师的带 领下,小记者们认真模仿每一个动作,体 会着调息、调身、调心的养生之道。

活动的高潮部分是中医药文化夜 感到神清气爽 市。这里汇集了各种中医药相关的摊位, 包括中药香囊展示、中药茶饮品尝、中医

本报讯(晋江内坑柑市中心小学小 义诊体验等。小记者们在摊位间穿梭,不 仅品尝了各种中药茶饮,还领取到了中药 香囊,体验了刮痧、耳穴埋豆、艾灸、拔罐、

### 小记者感言

活动中,通过登台诵读《大医精诚》和 现场跟着中医老师练习养生八段锦,让我 初步领略到中医文化魅力。这是一段很 棒的体验!

戴荣辉(晋江市华泰实验小学) 诵读中医经典、学习八段锦、品尝养 生茶饮……这是我第一次近距离接触中 医药文化。我还知道了什么是"望、闻、 问、切"的中医诊断方法,中医真是太神奇 施名泽(晋江龙湖衙口中心小学)

闻一闻,一股淡淡的清香扑鼻而来,让我 吴欣颖(晋江内坑中心小学)

活动现场,我领到了一个中药香囊。

指导记者 刘泽宇 董严军



## 永和群英小学小记者 甜蜜DIY蛋糕

本报讯(记者 蔡红 亮)近日,晋江永和群英 小学弥漫着一股甜甜的 气息。原来,学校小记 者站举行了甜蜜 DIY 🄰 蛋糕活动。小记者变 身"小小烘焙师",动手 制作蛋糕,分享甜蜜和

活动现场, 蛋糕培训师 为每位小记者准备好蛋糕坯、蛋 糕转盘、奶油抹刀、奶油等。糕点师边为大家示范 做蛋糕的操作步骤,边讲解注意事项。

在了解制作材料和步骤后,小记者们迫不及 待地动手制作这份饱含心意的蛋糕。他们一手扶 住托盘,一手拿起奶油,小心翼翼地涂抹每一层蛋 糕。他们发挥创意,把蛋糕装饰得五彩斑斓

在温馨的音乐声中,小记者们小心翼翼地把 蛋糕装进礼盒,并拿起手中的笔,在精致的贺卡上 写下对家人的爱与祝福。"爸爸妈妈,你们辛苦了, 我爱你们!""感谢你们的付出,让我快乐成 长。"……每一句都饱含着小记者们对爸爸妈妈深 深的爱。大家纷纷表示,回去要将制作的蛋糕分 享给家人,传递爱与幸福。

# 晋江五小小记者感受家风力量

本报讯(小记者 尤嘉煜)近日,晋江 轮番登台,带来了闽南童谣《晋江人说闽南 市2025年"家风书场"展演活动——晋江 市第五实验小学专场在梧林传统村落百福 轩举行,晋江五小部分小记者代表观看了

当天, 梧林传统村落百福轩的大堂里挤 满了市民和游客,大家津津有味地观看晋江

话》、故事《跟着爷爷品家风》、乐器歌曲串烧 《乐韵家风》等精彩节目,博得了满堂彩。

活动中,学校小记者一边沉浸式观看 表演,感受闽南文化魅力;一边对演员和带 队老师展开采访,了解他们对家风家训的 理解。小记者们纷纷表示将积极传承淳朴



### 小记者感言

活动现场热闹非凡,闽南童谣、南音、 讲故事、古筝等各种各样的节目精彩纷 呈。随后,我和小伙伴们一起来到了草地 上野餐。大家围坐在一起,欢声笑语不断, 我感受到友情的温暖和大自然的美好 小记者苏滢惜

观看展演时,我被吹葫芦丝的节目所 吸引。表演结束时,我本想采访吹葫芦丝 的小演员,结果他有事先走了。没能采访 到他,我感到有些遗憾。 小记者张彬元 这次观看"家风书场"活动,不仅让我 感受到了传统文化的魅力,还结识了不少 小记者陈言浩 小伙伴,真是收获满满!

我印象最深刻的是讲故事,那是我同 班同学连凯威表演的节目。我采访了他, 他说其实每一次表演都是难得的机会。真 是"台上一分钟,台下十年功"

小记者郭宸溪 指导记者 刘泽宇 指导老师 王宇婷 王歆歆

### 晋江二小梅岭校区小记者 用爱温暖老人心

本报讯(记者 蔡红亮)3月21日下午,晋江市第 二实验小学梅岭校区2021级4中队的师生、小记者携 手梅岭街道离退休干部志愿服务队,走进晋江市社会 福利中心,开展了一场"童心学雷锋,夕阳添光彩"的志

活动伊始,队员们和退休干部精心准备了舞蹈、朗 诵、非洲鼓演奏、情景剧表演等精彩节目,用童真的歌 声和灵动的舞姿为老人们送去欢乐,赢得阵阵掌声。 节目结束后,队员们将自己亲手制作的心意礼物送到 老人手中,表达真挚的敬意与祝福。

当天,大家还一起参与了乒乓球接力、蔬菜套圈等 互动游戏,现场气氛温馨欢乐。此次活动不仅传递了 爱心与温暖,也让孩子们在实践中学会了奉献与感恩。

活动中,我特别关注到了福利院的工作人员和志 愿者。他们细心照顾着老人家的生活起居,组织各种 活动,让老人们感受到快乐和温暖。他们的爱心和专 业精神让我深深地感动和敬佩。 蔡子邑(四年5班)

在与老人相处的过程中,我深刻体会到了尊老敬 老的重要性,社会责任感与服务意识也在心中悄然 生根发芽。今后,我将把这份温暖与责任传递给更 张艺馨(四年5班)



### 小记者作品选登

### 外婆家的小院

黄启祐(晋江市第二实验小学四年10班)

天空是鸟儿自由翱翔的乐园,海洋是鱼 比绮丽的画卷。 儿畅快遨游的乐园,而外婆家的小院,则是属 于我的欢乐天地。它陪伴我走过了无数个春 夏秋冬,承载着我满满的快乐。

外婆家的小院面积不大,却种满了各种 各样的绿植。昙花、桂花、茉莉花、茶花依次 绽放,花香四溢,让人闻着就心情舒畅。大树 在风中轻轻摇曳,蝴蝶在花丛中自在飞舞,再 加上水塘里欢快游动的锦鲤,构成了一幅无 时,就是捕鱼的最佳时机! 哥哥迅速提起渔 雾,每个人都开心极了。

超

萱(晋江灵源灵水中心小学五年5班)

在这个小院里,我和哥哥有着数不清的 欢乐时光。每次我一进小院,就能听到哥哥 兴奋地呼喊:"快!快来!"我赶紧跑过去,只 见哥哥灵活地爬上假山,从自动喂食机里取 出几粒鱼食,然后一下子跳下来,双手配合 着,一边撒鱼食,一边准备好渔网。不一会 儿,一群小黑鱼被吸引过来,争抢着美食。这 网,直直地插入水面,调整好方向后,用力一 提,好几条活蹦乱跳的鱼儿就被网住了。我的月光下散步。有时,外婆会给我讲那些古 们把鱼放进水缸里,趴在缸边,看着鱼儿在水 中嬉戏打闹,心里也乐开了花。

屋后有一棵莲雾树,每到秋天,树上就挂 满了沉甸甸的莲雾。我和邻居小伙伴们会搬 来椅子,比赛谁摘得又快又多。摘完后,大家 就围坐在树下,一边下棋,一边品尝清甜的莲

到了晚上,外婆总会牵着我的手,在如水 老而又神秘的月亮故事,让我听得入了迷,仿 佛走进了童话世界;有时,我们什么也不说, 只是静静感受着夜晚的宁静与美好。

外婆家的小院,是我心中永远的乐园。 这里有我的欢笑与泪水,有我童年最珍贵的 回忆,无论过去多久,我都不会忘记它

指导老师 张春茹



王勋豪(晋江安海西安小学五年1班) 指导老师 傅春荣

在我心中,有一个超级英雄,他不是来自 遥远的星球,也不是穿着华丽斗篷的神秘人, 他是我的爸爸。

爸爸身材高大,眼神中总是透着坚定和 温暖。他对我的爱,就像阳光一样,时刻温暖

爸爸是我的超级英雄,因为他像超人一样 强大。每当家里有什么东西坏了,比如水龙头 漏水、灯泡不亮,爸爸总是能迅速地拿起工具, 三下五除二就把问题解决了。他那熟练的动 作和沉稳的神情,让我觉得他无所不能。爸爸 对我的爱还体现在他的陪伴上。每当周末,他 都会抽出时间陪我和弟弟,带我们去爬灵源山; 去公园骑自行车;和我们一起打羽毛球;陪我参 加小记者活动……还会偷偷带我们去吃烧烤 和冰激凌。爸爸总是把最开心的一面展现给 我,他的笑声感染着我,让我也变得更加快乐。

爸爸是我的超级英雄,因为他充满了智 慧。记得有一次,我在做数学作业时遇到了难 题,怎么也想不出来解题的方法。我急得像热 锅上的蚂蚁。这时,爸爸走了过来。他坐在我 身边耐心地给我讲解题目,一步一步地引导我 找到答案。在爸爸的帮助下,我不仅解决了那 道难题,还学会了一种新的解题思路

爸爸教会了我很多做人的道理。他告诉 我要诚实、善良、勇敢,要学会关心他人。当 我犯错的时候,他不会严厉地批评我,而是用 温和的话语让我认识到自己的错误,并鼓励 我改正。

这就是我的超级英雄——爸爸,他用爱、 陪伴、智慧,呵护着我成长。我爱我的超级英 雄爸爸,我希望自己也能像他一样,成为一个 充满爱和力量的人。

指导老师 陈清涯



陈雅琳(晋江安海庄头小学五年1班) 指导老师 陈金禀

### 沟通的力量 吴铭轩(晋江龙湖阳溪中心小学五年3班)

这个假期,我读了著名作家曹文芳的文 春风拂面,让兄妹俩逐渐冷静下来。他们开始 学作品《天鹅荡》。这部作品以细腻的笔触讲 述了一对兄妹在天鹅荡的冒险故事。其中, 第四章《爱吵闹的兄妹》给我留下了深刻的印 象。

这一章主要描绘了兄妹俩在天鹅荡玩耍时 发生的一场争吵。哥哥提议去湖中心的大瓦屋 探险,但妹妹担心会有危险,坚决反对。哥哥嘲 笑妹妹胆小,妹妹则气得满脸通红,两人随即争 吵起来。就在他们争执不休时,一只小天鹅游 了过来。它耐心地倾听了他们的想法,然后用 温柔的语气细说各种细节。小天鹅的话语如同

反思自己的行为,意识到争吵并不能解决问题, 反而会伤害彼此的感情。最终,他们互相道歉, 重归于好。

读完这一章,我陷入了深深的思考。生 活中,我们常常会因为意见不合而与他人产 生冲突。此时此刻,我们往往只关注自己的 想法,却忽略了他人的感受。而《天鹅荡》中 的兄妹俩,正是通过小天鹅的引导,学会了换 位思考,从而化解了矛盾。

猛然间,我记忆的闸门打开——就在前天 晚上,我走进厨房,看到妈妈又在为我们准备美手心冒汗,但我告诉自己,一定要冷静。我深吸

食,心里不禁暗自期待。就在我浮想联翩时,只 见妈妈娴熟地拿起一袋盐,正准备往意大利面 里撒。我心中一紧,顿感不妙。妈妈平时做饭 总是喜欢多放盐,我曾多次提醒她,可她总是不 以为意

正当我准备大声呵斥时,我突然想起了《天 鹅荡》中的故事。我知道,如果此时我直接斥责 妈妈,肯定会引发一场争吵,而无法真正解决问 于是,我迅速调整了语气,轻轻夺下了她手 中的盐。妈妈猛地转过头来,瞪着我,问道:"你 这是又在玩哪出?"我心中猛地一颤,心跳加速,

一口气,微笑着对妈妈说:"妈妈,不可以一次下 太多盐,对身体不好。"妈妈愣了一下,似乎有些 意外。我趁机把吃盐过多对身体的不良影响一 一道来,比如会导致高血压、加重肾脏负担等。 我一边说,一边用温和的语气和真诚的眼神看 着妈妈。妈妈听完我的解释后,沉默了一会儿, 然后点了点头,笑着说:"你说得对,以后我会注

通过这次沟通,我不仅成功让妈妈接受 了我的建议,还增进了我们之间的理解和信 任,沟通与理解的力量是如此强大。

指导老师 许明雅

# 风筝聚会

张思瑶(晋江安海西隅小学)

春天来了,三月的风调皮地卷起他们的衣袖,嫩绿的草 在脚下沙沙作响,小明、池宇和我相约一起去放风筝。

到了一片平地,我们看到蔚蓝的天空中飘着许多风筝, ·条身上布满金色花纹的红鲸鱼摆动着大尾巴,好像在水 里自由自在地游着。还有由红黄绿组成的三角形风筝,在 天上飘来飘去,好像自豪地说:"我飞上天啦!

看到这,小明迫不及待地拿出他的燕子风筝,和池宇一 起放,只见池宇双手把风筝举过头顶,小明右手紧握线轴, 左手将风筝的线拉得笔直,身体像一支离了弦的箭一样冲 向前方。等线拉到两米长的时候,小明才回头对池宇说: "可以放手了,你快放手呀!"池宇立刻松了手,风筝稳稳地 飞向天空,好像在跟别的风筝打招呼!"我们的燕子飞得真 高呀!"池宇开心地说,旁边的我也开心得笑了。

在不远处,还有幸福的一家人在放风筝。小朋友高兴 地扯着风筝线大喊:"爸爸妈妈,快看我的风筝飞到天空中 了!"没错,那就是三角形风筝,爸爸指着风筝说:"飞得真高

呀!"妈妈笑得灿烂。 我们的笑声交织在一起,成为春日里最动听的一支歌。

指导老师 黄荣荣

# 美味下午茶

陈雨潼(晋江市华泰实验小学四年3班)

南方的回南天又到了,到处都弥漫着潮湿的气息。在 这样黏腻沉闷的日子里,总觉得心里也跟着变得湿漉漉 的。这时,若是能来上一碗清甜爽口的美味下午茶——西 米露,那该多好啊! 于是,在我的软磨硬泡下,妈妈决定带 我们制作芋圆西米露,为这有些烦闷的回南天增添一抹别 样的甜蜜。

说做就做,我们翻出了制作西米露的食材:西米、芋圆 芒果、牛奶和冰糖。看着这些食材,我的心情瞬间变得雀跃 起来。我先在锅里接满水,将它放在炉灶上,不一会儿,水就 咕噜咕噜地翻滚起来。我把西米轻轻倒入锅中开始煮西米。

为了避免它们粘在一起,我时不时就搅拌一下。刚开 始搅拌的时候,我还觉得挺新奇,可没过一会儿,手臂就开 始发酸了。"哎呀,怎么还没好啊。妈妈,要多久啊?这搅拌 也太累人了!"我忍不住抱怨起来。

"是啊,那你想吃吗?想就要坚持!"妈妈摸摸我的头说, "做美食就是这样,需要付出耐心和努力,再坚持一下,你看 西米都快煮好了。"想着那美味的西米露,我还是咬咬牙坚

15分钟过去了,煮到西米中间只剩下小小的白点,再焖上 10分钟。在妈妈的指导下,我还利用这10分钟煮了芋圆。接 下来就是最有意思的环节:过凉开水。我拿起勺子漏,把西米 盛在漏勺里,当清凉的水流过西米时,它们在漏勺里欢快地跳 动着。看着这些晶莹剔透的西米在水流下翻滚,我的心情也 变得愉悦起来,回南天的烦闷一下子消散了不少。

接着,我在干净的锅里倒入牛奶,再加入适量冰糖,开 小火慢慢熬煮。随着温度升高,冰糖渐渐融化在牛奶里,空 气中弥漫着香甜的气息。

最后,我把煮好的西米和芋圆盛进碗里,缓缓倒入香 浓的牛奶,再将切好的芒果丁铺在上面。金黄的芒果、雪 白的西米与奶白色的牛奶相互映衬,光是看着就让人垂 涎欲滴。我迫不及待地舀起一勺西米露放进嘴里,西米Q 弹爽滑,牛奶、芒果三种味道在舌尖完美交融,带来极大 的满足感!

指导老师 陈雅丽